
 2025年度ホームゆめおり地域連携推進会議 議事録（会議報告） 

社会福祉法人よさのうみ福祉会 

 

事業所名 ホームゆめおり 

作成日 2026年 3月 21日 司会・記録 司会・市田管理者 記録・浪江主任 

 

概  要 

日 時 2026年 3月 2１日(土)10：00～11：00 

場 所 菜の花ホームリビング 

参加者 利用者：ホームゆめおり利用者  

ご家族：ホームゆめおり利用者家族  

地域関係者長：地元地区区長（急遽欠席） 

職 員：市田（管理者）・浪江（主任） 

計４名 

 

議  事 

議 題① ・管理者より開催挨拶、出席者紹介 

・ホームゆめおり各ホームの様子・概要説明(定員・職員数・ホーム類型・人員配置等) 

・与謝野エリアイベント、地域とのつながり 

・非常災害時の計画 

 

報告 

意見交換 

・菜の花ホームでは開所当初から入居されているのは５名になりました。新たにつむぎやみね

やま作業所に通われていた方が入居されています。短期入所もコロナ明けから多くの利用があ

ります。また問い合わせが多くお断りをしなければならない状況も出ています。 

・短期入所利用者の家族の方にも菜の花ホームの環境を評価していただき嬉しく思っていま

す。 

・ハイツゆいまーるでは一般就労をされているかたもいますし、開所から２名の出入りがあり

ました。家族の方と折り合いが付けれず入居された方もいますが、離れていることやアパート

型でプライバシーがしっかり確保されていることもあり、今までトラブルもなくきています。 

・加悦のホームつばきは平屋で生活全般に支援が必要な方１０名が入居されています。男性５

名女性５名です。菜の花ホームと同様に夜勤者２名、土日の平日は日中に２～３名職員を配置

しています。 

・向かいにホームりあんがあります。２階建てで 1 階に女性 4 名、2 階に男性 6 名が入居され

ています。自立度が高く自力で買い物に行かれたり、必要な申請なども自力でされる方もいま

す。広さはありますが全てが見えてしまう、聞こえてしまうといった環境で少々入居者同士の

トラブルもあったりします。 

・与謝野エリアのイベントでは「福祉のわフェスタ」を 3年前から開催し、加悦・野田川・岩

滝で実施してきました。そのイベント内容も地域の小学生のダンスチームや聴言センターの団

体に出演してもらいイベントを盛り上げてくれていました。また最後には地域のみなさんに届

くようエリアの仲間全員で合唱をしてきました。次年度も町内で開催する予定になっていま

す。地域との繋がりでは、岩滝地域では夏祭りに開所当初から参加してきました。新型コロナ

発生後は取り組み自体無くなり、残念に思っています。春のお祭りではホーム前で地域のこど

も神楽を舞ってもらい、入居者と楽しませてもらっています。また地域の清掃などには参加し、

障害のある人の理解が進むように、まず職員を知ってもらうことをしています。もしホームに

対しての不安なことなど、「この人に言えばえんやな」と思ってもらえる関係性ができればと思

っています。 



・加悦ホームは加悦谷祭りで神楽に来てもらったり、天神山に屋台も出てそこに自力で参加さ

れる方もいます。地域の清掃にも仲間の方も一緒に参加させてもらっています。 

・2024年度に加悦地域で連携推進会議を実施しました。加悦区長さんにも現状を理解してもら

い良い話ができたと思っています。 

・非常時災害時の計画として、緊急時でも事業の継続ができるよう、事業継続計画（BCP）を策

定しています。いつ災害が起こるか分かりません。能登では関連死が多いと聞きます。なので

避難後の生活が不安なく過ごすための準備や備えを、各エリアのホームの担当者で検討してい

ます。 

 

 

 

議  事 

議 題② その他 

 

質問、感想 

ホーム見学 

・区長さんが欠席になったことは残念だ。 

・地域連携推進会議は毎年実施するのか？→はい。2026年度からはさらに福祉分野に知見のあ

る方にも参加してもらう必要があります。 

・岩滝地域の方がグループホームのことをどう思われているか知りたい。 

・今後グループホームを建設予定はあるのか？→今のところ予定はありませんが、特に重心の 

利用者を支えるホームがこの地域にはないので地域外に行かれているケースを聞くと必要性 

はあると思っています。 

・ホームに来た時に知らない職員さんが増えて名前も分からない。→顔写真と名前を張り出す

ようにします。 

 

 

 

 


